37132

秋光里的生命诗行

惠思晨

人们总爱将秋天与萧瑟捆绑,"悲哉,秋之为气也""秋风秋雨愁煞人"。可我认为秋天是四季的诗人,它以金黄为墨,以清风为笔,在天地间写就一首蓬勃的生命赞歌,正如刘禹锡所言"自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝"。

清晨走在去学校的路上,映入眼帘的是一排排金黄的银杏树。阳光透过枝叶,将扇形的叶子染成透亮的金色,风一吹,便簌簌落下,这不是凋零的哀鸣,而是"解落三秋叶"的从容。拾起一片捧在手心,纹路清晰如岁月的掌纹,那是它从春到夏汲取阳光雨露的见证,如今褪去青涩,以最灿烂的姿态告别枝头,何尝不是一种圆满?

午后坐在窗边,看落叶归根,听秋风轻吟,忽然我读懂了秋天的深意。它不像春天那般羞涩、夏天那般张扬、冬天那般沉寂,而是以一种从容不迫的姿态,接纳生命的轮回。落叶归于泥土,是为了滋养来年的新生命;果实褪去青涩,是为了延续生命的希望。这不是结束,而是沉淀与孕育,是"一岁一枯荣"的自然哲思,是"山明水净夜来霜,数树深红出浅黄"的通透与豁达。

秋天从不是悲伤的代名词。它教会我们沉淀,在喧嚣中守住内心的宁静;它教会我们感恩,珍惜每一份付出后的收获;它更教会我们从容,以平和的心态面对生命的起落。当秋风拂过脸颊,我不再感叹时光易逝,而是满心欢喜地拥抱这秋日的馈赠——因为每一片落叶,每一粒果实,每一阵秋风,都是生命最温柔的提醒:于沉淀中积蓄力量,于从容中静待花开,这便是秋天最动人的启云

(阳谷县谷山学校 指导老师 王燕)

魔法小时钟

于沐妍

等我长大了,要发明一种魔法小时钟。

它的钟盘外环绕着一圈彩虹跑道,上面跳跃着1到12的数字。钟面中央有两根神奇的指针——海蓝色的分针像海浪般轻盈滑行,橘红色的时针则像夕阳般缓缓漫步。最奇妙的是,钟顶伸展着几根魔法触角,如同蒲公英的种子,撑着毛茸茸的小伞,每一朵小伞下还挂着圆滚滚的苍耳,仿佛随时准备开启新的旅程。

这个小时钟可是学习的好伙伴! 当小哈同学 上课走神,偷偷在桌下摆弄橡皮时,魔法时钟立刻 响起:"注意,注意!"那些可爱的触角就会轻轻探 出,像温柔的风拂过他的指尖,提醒他把心思放回 课堂。

这样既神奇又贴心的魔法小时钟,谁会不期 待呢?

(阳谷县谷山学校 指导老师 孟宪石)

拔河比赛

宋柯慧

一个秋日的午后,我们进行了一场惊心动魄 的拔河比赛。

迎着秋风,我们迫不及待地来到了比赛现场,那条粗粗的长绳如同蓄势腾空的长龙,已经在场地等待了。各班选手摩拳擦掌,跃跃欲试,为即将到来的比赛做准备。我也不甘落后,撸起袖子,踢踢腿,扭扭脖子,认真地做着准备运动。

这一场的对手是6班,只见他们的出场队员个个人高马大,像漫画里的绿巨人,望着他们,我倒吸一口气:"这也太壮了吧!"在激动与忐忑中,我们走上场地。我站到最后,将绳子拿起来。大家一左一右排列,双脚一前一后站好,双手抓牢绳

子

一切准备就绪,随着老师一声令下,比赛正式 开始。同学们将身子向后倾,双脚牢牢踏住地 面,双手拼命向后拉。小明在最前面,仰起头,闭 着眼,脸涨得通红,鼻子鼓得圆圆的,全身每一寸 肌肉都在发力。我前面的同学小琪——别看她是 个女生——虽然被拉得左右摇晃,却始终将整个 身体压向后方。看着大家拼尽全力的样子,我心 中涌起一股热流:大家都在拼搏,我绝不能拖后 腿!我猛地将重心压低,双腿弯曲,整个身体几乎 与地面成四十五度角,双臂像上了发条般拼命向 后拉、向后拽……

"过线了!"伴随着一阵欢呼,绳子中央的红绳终于越过了胜利线。

这次比赛让我懂得:只要齐心协力,就一定能 赢得胜利!

(阳谷县谷山学校 指导老师 徐强)

掰手腕

赵宇赫

淅淅沥沥的小雨连下了好几天,国庆假期的 欢腾气氛还没完全散去,同学们带着几分慵懒坐 在教室里。窗外灰蒙蒙的,教室里显得格外沉闷。

第二节课结束时,语文老师谭老师突然说: "谁来跟我掰手腕?三局两胜,赢了我,今天晚上 作业减半!"

话音刚落,原本沉闷的教室像被投入了一颗石子,瞬间沸腾起来。

郭子铭第一个上场。他懒洋洋的,手臂软塌塌的,一副没什么力气的样子,这让谭老师放松了警惕。就在谭老师以为胜券在握时,他眼神一凛,手腕猛地一发力!"啪!"谭老师的手被稳稳按在桌面上。我们立刻爆发出一阵欢呼,郭子铭得意地扬了扬下巴。

第二轮孙洛睿出战。比赛刚开始,他表现得十分羞涩,脸涨得通红。雨声哗哗作响,像是在给我们加油鼓劲。只见孙洛睿手腕一拧,我们又赢了!教室里的欢呼声差点把屋顶掀翻,沉闷的雨天带来的烦恼早就被我们抛到了九霄云外。

最激动人心的第三场,由柴开恒出马。开局双方势均力敌,柴开恒咬紧牙关,眼神坚定得像淬了火。雨声越来越大,仿佛在为他呐喊助威。关键时刻,全班同学齐声高喊:"柴开恒加油!柴开恒加油!"声音盖过了雨声。柴开恒猛地一发力——我们赢了第三局!

"我们三轮都赢了!"教室里彻底沸腾了, 谭老师笑着摆摆手: "好啊, 今天作业减半!"

窗外的雨渐渐小了,阳光挣扎着从云层里探出头,透过窗户洒进教室,照在我们兴奋的脸上。连绵几天的雨天带来的沉闷,被这场热血的掰手腕比赛彻底驱散,留下的只有我们的欢呼和对这个雨天最独特的记忆。

(阳谷县谷山学校 指导老师 谭现亭)

谷山公园游记

刘天瑞

国庆假期的第六天,阳光明媚,妈妈带我去家 附近的谷山公园游玩,这是一次充满惊喜的发现 之旅。

来到公园门口,首先映人眼帘的是一条长长的长廊。长廊两边的架子上爬满了各种各样的植物,绿色的叶子层层叠叠,像两道天然的窗帘。

穿过这条长廊,我们来到了一个圆盘小广场。这是公园里最热闹的地方,几位老奶奶正伴着音乐悠闲地跳舞。广场的中央,还有一棵高大挺拔的松树,像一位士兵在站岗。

走过小广场,一座造型奇特的山出现在我们面前。它虽然不高,但上面有很多凹凸不平的石

头,正好可以让我爬着玩。我手脚并用地向上爬,抵达山顶后,整个小圆盘广场和半个公园的景色尽收眼底。

最后,我们来到了公园的边上,一条小河正静静地流淌着。风一吹,河面就泛起层层波纹,在阳光下闪闪发光,像撒了一把金色的星星。河边的柳树把长长的枝条垂到水里,好像在照镜子梳妆呢!

这次游公园真开心!这里有绿植,有欢笑,有山,还有静静的小河,让我流连忘返!

(阳谷县谷山学校 指导老师 徐圆圆)

秋天的果园

张太一

秋天像一位神奇的画家,用五彩的画笔把果园装点得格外美丽。上个周末,我和爸爸妈妈一起去姥姥家的果园帮忙,走进果园,就像走进了画

一排排苹果树整齐地排列着。红彤彤的苹果挂满枝头,像小朋友害羞时涨红的脸蛋,又像一盏盏小灯笼。我忍不住伸手摘下一个又大又红的苹果,轻轻咬了一口,甜甜的果汁立刻流进嘴里,好吃极了!

紧挨着苹果园的便是梨园。黄澄澄的梨子挂满枝头,活像一个个精致的小葫芦。我摘下一个梨子,摸起来滑溜溜的,咬一口,清甜的汁水瞬间在齿间迸溅,真解渴!

突然,我发现果园的角落里还有一棵柿子树。红彤彤的柿子像一个个小太阳,挂在高高的树枝上。我仰着头看,它们好像在对我笑呢!

秋天的果园里,小动物们也特别开心。小鸟 在树枝上叽叽喳喳地唱着歌,小蚂蚁驮着掉在地 上的果子往洞里跑,这是在准备过冬的食物吧。

我和爸爸妈妈在果园里玩了好久,摘了满满一篮子水果。临走前,我回头看了看这片充满欢笑的果园,心里想:秋天真是个丰收的季节,也是个快乐的季节! 我爱秋天的果园,更爱这美丽的秋天!

(阳谷县谷山学校 指导老师 钟立标)

